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Aπό 31.8 έως 2.9.2018 τιμήθηκε το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη, με σειρά

εκδηλώσεων παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλοπούλου και

τη συμμετοχή πλήθους κόσμου. Εκ μέρους του Ελληνικού Εβραϊσμού στις

εκδηλώσεις παρέστη ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ και της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης κ. Δαυίδ

Σαλτιέλ.

Οι φετινές τριήμερες εκδηλώσεις Μνήμης, που διοργάνωσε στον Χορτιάτη ο δήμος

Πυλαίας-Χορτιάτη στη μνήμη των 149 θυμάτων από τα τραγικά γεγονότα της 2ης

Σεπτεμβρίου του 1944, ξεκίνησαν την Παρασκευή 31.8.18 με την 15η

Ποδηλατοδρομία Ειρήνης και κορυφώθηκαν με το Αρχιερατικό Μνημόσυνο, την

Κυριακή 2.9.18.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας στην ομιλία του, μετά το μνημόσυνο στο Μνημείο

του Ολοκαυτώματος, χαρακτήρισε πραγματική θηριωδία τα γεγονότα που

συντελέστηκαν στις 2 Σεπτεμβρίου του 1944 στον Χορτιάτη. «Είναι μια ημέρα

μνήμης και διδαχής», επισήμανε στην αρχή της ομιλίας του, ενώ στη συνέχεια

αναφέρθηκε αναλυτικά στο ζήτημα του κατοχικού δανείου και των γερμανικών

επανορθώσεων.

Από την πλευρά του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης στην

προσφώνησή του, μεταξύ άλλων, ζήτησε να συμπεριληφθεί η ιστορία του Χορτιάτη

στα σχολικά βιβλία. Επακολούθησε το προσκλητήριο νεκρών, κατάθεση στεφάνου από τον Πρόεδρο της

Δημοκρατίας, ενώ η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την τήρηση ενός λεπτού σιγής και την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

Στις εκδηλώσεις παραβρέθηκαν μεταξύ των άλλων ο αναπληρωτής Υπουργός

Περιβάλλοντος Σωκράτης Φάμελλος και η υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης

Κατερίνα Νοτοπούλου, οι βουλευτές Θεσσαλονίκης Τριαντάφυλλος Μηταφίδης ως

εκπρόσωπος του Προέδρου της Βουλής, Νίκος Παρασκευόπουλος, Γιάννης

Αμανατίδης, Δημήτρης Μάρδας, Κώστας Γκιουλέκας, Έλενα Ράπτη, Θόδωρος

Καράογλου, Σάββας Αναστασιάδης, Γιώργος Αρβανιτίδης και Ιωάννης Σαρίδης, ο

Διοικητής του Γ’ Σώματος Στρατού Αντιστράτηγος Δημήτριος Μπίκος, ο γενικός

πρόξενος των ΗΠΑ Γκρέγκορι Φλέγκερ, ο γενικός πρόξενος της Ρωσικής

Ομοσπονδίας Αλεξάντρ Στσερµπακόβ, ο γενικός πρόξενος της Κύπρου Σπύρος

Μιλτιάδης, ο αναπληρωτής γενικός πρόξενος της Γερμανίας Κάρστεν Μούλερ, ο

πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης Δαυίδ Σαλτιέλ, ο πρόεδρος

της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας Λάζαρος Κυρίζογλου, η αντιπεριφερειάρχης

Θεσσαλονίκης Βούλα Πατουλίδου, οι δήμαρχοι Νεάπολης-Συκεών Σίμος

Δανιηλίδης, Κορδελιού-Ευόσμου Πέτρος Σούλας, Λαγκαδά Γιάννης Καραγιάννης και

Λατσιών της Κύπρου Χρίστος Πιτταράς, οι μαρτυρικοί δήμαρχοι Καλαβρύτων

Γεώργιος Λαζουράς, Διστόμου Ιωάννης Γεωργακός και Δράμας Χριστόδουλος

Μαμσάκος, καθώς και εκπρόσωποι προξενικών αρχών και τοπικών αντιστασιακών

οργανώσεων.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν την Παρασκευή το απόγευμα, με την «15η

Ποδηλατοδρομία Ειρήνης», ενώ το βράδυ στην Κοινοτική Αίθουσα Χορτιάτη

«Ιωάννης Μανωλεδάκης» ο σύλλογος «Θεατρική συντροφιά Ηρακλείου» ανέβασε

τη θεατρική παράσταση «Γράμματα σε έναν φίλο Γερμανό» του Αλμπέρ Καμύ.

Το Σάββατο το απόγευμα πραγματοποιήθηκε Επιμνημόσυνη Δέηση στον τόπο του
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μαρτυρίου «Φούρνο Γκουραμάνη», απ' όπου λίγο αργότερα ξεκίνησε η «4η

Λαμπαδηφορία Ειρήνης». Στη συνέχεια, και στον αύλειο χώρο του Πέτρινου

Γυμνασίου Χορτιάτη, έγινε η παρουσίαση των «Ελεύθερων Πολιορκημένων» του

Γιάννη Μαρκόπουλου σε ποίηση Διονύσιου Σολωμού.
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